
 

 

 

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ DIALECT4; 

Το DIALECT4 «Αναπτύσσοντας τις υπάρχουσες ανεκτικές κοινότητες του DIALECT μέσω 
του ποδοσφαίρου εστιάζοντας στα παιδιά»  βασίζεται στο πρόγραμμα DIALECT2 
«Ανακόπτοντας την πόλωση των νέων: χτίζοντας ανεκτικές κοινότητες, συνδυάζοντας το 
ποδόσφαιρο με τα ΜΜΕ και τον ψηφιακό εγγραμματισμό»  που πραγματοποιήθηκε με 
τη συγχρηματοδότηση του Προγράμματος για τα Δικαιώματα, την Ισότητα και την 
Ιθαγένεια (2014-2020) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και υλοποιήθηκε το διάστημα 2020-
2022, καλλιεργώντας σε νέες και νέους τις αξίες της αποδοχής και της αλληλεγγύης μέσω 
του ποδοσφαίρου. Το DIALECT4 επιτυγχάνει αυτό τον στόχο μέσω της συμμετοχής των 
παιδιών σε ποδοσφαιρικές ομάδες με διαφορετικό εθνολογικό, πολιτισμικό υπόβαθρο 
αλλά και διαφορετικό φύλο. Παράλληλα συνδυάζει την ενίσχυση των ψηφιακών και 
επικοινωνιακών δεξιοτήτων ενώ εφαρμόζει την μεθοδολογία DIALECT στις αναπτυξιακές 
ανάγκες των παιδιών, με ιδιαίτερη έμφαση στην καλλιέργεια της κριτικής σκέψης, της 
παιδείας στα μέσα ενημέρωσης και στην κατανόηση αξιών όπως η ανεκτικότητα, η μη 
διάκριση και η ισότητα των φύλων. 

Επιπλέον, το DIALECT4 θα συνεχίσει το έργο του με τις καθιερωμένες τοπικές ομάδες 
νέων, προωθώντας μακροπρόθεσμες αλλαγές στη συμπεριφορά. Σημαντικός στόχος του 
προγράμματος είναι η διεύρυνση των τοπικών ομάδων δράσης για νέους και παιδιά, 
προκειμένου να διευκολυνθεί η μάθηση μεταξύ διαφορετικών ηλικιών και να προωθηθεί 
η καθοδήγηση για τη καταπολέμηση του ρατσισμού και της μισαλλοδοξίας. Το DIALECT4 
ευθυγραμμίζεται με τις αξίες του Erasmus+ Call For Partnerships στον τομέα του 
αθλητισμού, δίνοντας προτεραιότητα στην προώθηση της ισότητας και των 
ευρωπαϊκών αξιών μέσω του αθλητισμού. Δημιουργεί περιβάλλοντα ένταξης που 
υποστηρίζουν την κοινωνική ένταξη για παιδιά (10-12 ετών) και νέους και νέες (13-17 
ετών) από κοινωνικά μειονεκτικά υπόβαθρα, συμπεριλαμβανομένων των μεταναστών, 
προσφύγων και Ρομά. 

 

Μέσα από συγκεκριμένες δραστηριότητες το DIALECT4 θα βελτιώσει:  

• Τις δεξιότητες ζωής αλλά και τις ικανότητες χρήσης ψηφιακών Μέσων για 95 παιδιά 
από 4 χώρες εταίρους, ενισχύοντας την κριτική σκέψη τους και την ανθεκτικότητά τους 
απέναντι σε ακραίες πεποιθήσεις και απόψεις που σχετίζονται με τον αθλητισμό  



 

 

 • Τις ικανότητες προπονητών και μεσολαβητών από τις 4 χώρες εταίρους για την 
εμπλοκή τους και την συνεργασία τους με τα παιδιά ενισχύοντας την ανθεκτικότητα τους 
απέναντι σε εξτρεμιστικές απόψεις αλλά και αναπτύσσοντας  τις δεξιότητές τους στα 
ψηφιακό περιβάλλον μέσω του συμπεριληπτικού ποδοσφαίρου  

 

Το DIALECT4 σε αριθμούς: 

120 παιδιά, νέες και νέοι, 10-18 ετών 

20 διαμεσολαβητές football3 & προπονητές 

210 φορείς στον τομέα των νέων και του αθλητισμού σε Ευρωπαϊκό επίπεδο.  

 

Το DIALECT4 πραγματοποιείται με τη χρηματοδότηση τους προγράμματος Erasmus+ 
Sports της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Υλοποιείται στην Ελλάδα από την ActionAid και το 
Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών (EKKE) στην Ιταλία από την ActionAid, στην 
Ουγγαρία από την Second Chance Sports Association, στη Σερβία από τη Football 
Friends, στη Γερμανία από την Common Goals και στην Ελβετία από το UEFA foundation 
for Children.  

 


